

Знамя Ударника

Орган Ижморского Райкома ВКП(б) и РИКа, Новосибирской области

№ 68 (319) —♦— 5 декабря 1938 г. —♦— ЦЕНА 5 КОП.

Братский союз народов

Из статьи товарища Чимназ Алановой, заместителя председателя Совета Национальностей Верховного Совета СССР

Два года назад Чрезвычайный восьмой Всесоюзный Съезд Советов принял Ставропольскую Конституцию. Представители всех народов нашей родины единогласно утвердили основной закон, закрепивший великие демократические права свободных граждан страны социализма.

Всенародная радость, энтузиазм царили в стране в день утверждения Ставропольской Конституции. Сердце каждого было переполнено горячей благодарностью великому Сталину — мудрому вождю, учителю и другу всего трудового человечества.

Статья 123 Конституции СССР провозгласила:

Равноправие граждан СССР, не зависимо от их национальности и расы, во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественно-политической жизни является ненаплоожным законом.

Какое бы то ни было прямое или косвенное ограничение прав или, наоборот, установление прямых или косвенных преимуществ граждан в зависимости от их расовой и национальной принадлежности, равно как всякая проповедь расовой или национальной исключительности, или ненависти и пренебрежения — караются законом. Таковы нерушимые основы ленинско-сталинской дружбы народов.

Царская Россия была тюрьмой народов страны самодержавия, презрительно называли порабощенные нации „инородцами“, сеяли между ними распри, взаимное недоверие.

Октябрьская социалистическая революция впервые в истории человечества привнесла полное освобождение угнетенным нациям, подняла их к новой, социалистической жизни. Благодаря неустанным заботам партии Ленина-Сталина, советской власти, лично товарища Сталина, благодаря помощи великого русского народа, в национальных республиках, областях, округах создана социалистическая экономика, расцвела национальная культура.

Посмотрите на орденоносный Азербайджан! За годы

В результате пройденного пути борьбы и лишений приятно и радостно иметь свою Конституцию, трактующую о плодах наших побед. Приятно и радостно знать, за что бились наши люди и как они добились всемирно-исторической победы. Приятно и радостно знать, что кровь, обильно пролитая нашими людьми, не прошла даром, что она дала свои результаты.

И. СТАЛИН.

Если для народов капиталистических стран Конституция СССР будет иметь значение программы действий, то для народов СССР она имеет значение итога их борьбы, итога их побед на фронте освобождения человечества.

И. СТАЛИН.



ДА ЗДРАВСТВУЕТ И КРЕПНЕТ
НАША МОГУЧАЯ РОДИНА —
СОЮЗ СОВЕТСКИХ
СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ
РЕСПУБЛИК!

ДЖАМБУЛ

ПЕСНЯ О МУДРОМ СТАЛИНСКОМ ЗАКОНЕ

Поэты о жизни прекрасной
Закон этот радость народу
мечтали,
С мечтою о счастьи они умирали.
Народам вселенной он мудрость принес:
Лишь мы увидели великий
закон,
Право трудиться на родину-матерь,
И явью счастливой наш мир озарен.
Право учиться и отдыхать.
Право на старость спокойную дал.
Два года, как слово закона горит,
Право, чтоб каждый страной управлял.
Два года, как солнце над миром горит!
Он создан навеки, чтоб радиовать мир,
Если б не молодость в бурной крови,
Творец его Стalin — великий батыр*).
Сердце не знало бы песен любви.
Счастья лучи над страною горят,
Слушайте правду, любите ее,
Звезды-рубины на башнях горят,
Слушайте юное сердце мое!
Крепче стали — народов пра-
вва,
Ярче солнце — закона слова,
Слов-великаны, как звезды, горят,
Слов-великаны нам счастье дарят.

Хорошо готовятся к переписи населения

Подготовка к всесоюзной переписи населения по нашему району началась с развертывания полит-массовой разъяснительной работы среди населения о значении переписи и о порядке ее проведения.

Хорошо дело поставлено парторгом тов. Голоушкиным по Тундинскому сельсовету. Он проводит частные беседы с агитаторами, разъясняет им подробно, с тем, чтобы они смогли рассказать это каждому колхознику и колхознице.

Большая и ответственная задача стоит перед секретарями сельских советов и членов комиссий содействия — это подворная проверка колхозных книг и выявления всех жилых строений, которые до сего времени не были учтены. Эта работа должна быть проведена точно без одной ошибки, ибо от этого будет зависеть правильная разбивка района на счетные и инструкторские участки.

Секретари сельсоветов т.т. Киселев (Троицкий сельсовет), Чичевский (Летяжский сельсовет), Монуилов на совещании 28 ноября дали обязательство закончить порученную им работу к 4 декабря, причем выполняя точно и аккуратно.

Малков М. К.

Усилить

оборонную работу

Сложившаяся напряженная международная обстановка напоминает нам о капиталистическом окружении иностранных хищников. Последнее событие на Дальнем Востоке в районе озера Хасан сделала большой прилив и желание трудящихся нашей страны, особенно молодежи к овладению военными знаниями, усиления оборонной мощи нашей родины.

Долг каждой первичной организации ОСО развернуть на местах изучение военного дела.

При этом поставлен этот вопрос в первичной организации Осавиахима с. Бекет

Председатель ячейки тов. Белоногов не ведет никакой оборонной работы среди членов ОСО. За весь год непроводилось ни одного собрания. В организации нет ни одного знаткиста ПВХО и др.

Нужно тов. Белоногову исправить свои ошибки и наладить оборонную работу.

Суменков.

ДОРОГОЙ, ЛЮБИМЫЙ ВОЖДЬ ТРУДЯЩИХСЯ, ИОСИФ ВИССАРИОНОВИЧ!

Мы, учителя Ижморского района, заслушав и обсудив постановление ЦК ВКП(б) "О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском „Краткого курса истории ВКП(б)“ горячо приветствуем Центральный Комитет ВКП(б) и лично Вас, товарищ Сталин, за эту исключительную заботу по вооружению знаниями марксизма-ленинизма учителей советской страны.

... без знания теории марксизма-ленинизма, без владения большевизмом, без преодоления своей теоретической отсталости наши кадры будут хромать на обе ноги, ибо задача правильного руководства всеми отраслями социалистического строительства требует овладения со стороны практиков основами

марксистско-ленинской теории, требует умения руководствоваться теорией при разрешении вопросов практической деятельности". (Из постановления ЦК ВКП(б)).

ЦК ВКП(б) подчеркивая необходимость изучения теории марксизма-ленинизма, создал величайший научно-исторический марксистский труд „Краткий курс истории ВКП(б)“, в котором по-сталински мудро сосредоточен опыт строительства самой передовой, самой революционной партии и величайшие идеи богатства большевизма.

Глубоким изучением научных трудов Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина ответим на Вашу, Иосиф Виссарионович, заботу об учительстве нашей страны, дающую нам

возможность вооружиться знаниями законов общественного развития.

Овладев знаниями марксизма-ленинизма, мы осуществим главнейшую нашу задачу — воспитание нашей счастливой, радостной советской молодежи в духе коммунизма.

Да здравствует вождь и учитель, наш отец и друг, наша радость и надежда — родной, любимый великий Сталин!

По поручению общего собрания учителей. Президиум собрания: Плотникова, Головина, Зайцева, Войтенко, Самородова, Борисов, Бекбулатова, Полунов, Сорокин, Нициевский, Валегжанин.

О ХОДЕ ЛИКВИДАЦИИ НЕГРАМОТНОСТИ В РАЙОНЕ

Постановление бюро Ижморского РК ВКП(б) от 2-XII 1938 г.

Бюро РК ВКП(б) считает, что в результате политической недооценки важности вопроса ликвидации неграмотности со стороны РайОНО, а также ряда сельских парт-организаций — ликвидация неграмотности в районе сорвана. Из имеющихся 1793 человека неграмотных обучается 318 человек.

В целях налаживания работы бюро РК ВКП(б) постановляет:

1. Обязать сельские парт-организации и коммунистов одиночек обсудить на широких собраниях актива вопрос о состоянии ликвидации неграмотности и принять меры 100 процентного вовлечения неграмотных в учебу.

2. Обязать партторгов, коммунистов одиночек через развертывание массово-политической работы среди негра-

мотных, обеспечить аккуратную явку неграмотных в школу, а также развертывание учебы с неграмотными на дому.

3. Обязать зав. РайОНО тов. Нициевского:

а) обеспечить выделение необходимого количества учителей для занятий с неграмотными, прикрепление культармейцев к неграмотным, организацию методической помощи культармейцам.

б) выделить премиальный фонд в размере 2.000 руб. для премирования лучших учителей, культармейцев, добившихся 100 процентного охвата и высокого качества работы.

4. Обязать местные комитеты союзов обсудить вопрос о ликвидации неграмотности на заседаниях и принять меры к охвату всех членов союза учебой.

Бюро РК предупреждает об ответственности руководителей МК в вопросе охвата и обучения неграмотных членов союза и обязывает полностью использовать отпущеные средства на ликвидацию неграмотности создав необходимые фонды для премирования.

5. Бюро предупреждает, что если со стороны РайОНО, партторгов, коммунистов одиночек не будут приняты меры к вовлечению неграмотных в учебу, то к ним будут приняты меры партийного выяснения.

6. Заслушать на бюро РК ВКП(б) 12 декабря с. г. доклады председателей сельсоветов Островского, Троицкого и Воскресенского по данному вопросу.

Секретарь РК ВКП(б)
Бекбулатов.

ЕВРЕЙСКИЕ ПОГРОМЫ В ГЕРМАНИИ

Весь мир возмущен зверски-ми еврейскими погромами, учеными фашистскими властями в Германии. Трудно описать все ужасы и издевательства, которым подвергаются неповинные люди.

Фашистские бандиты ночью врываются в еврейские дома, грабят и сжигают имущество, бьют и убивают людей. Евреев — мужчин и женщин, стариков и детей — силой выгоняют из квартир и разутыми, раздетыми гонят по улицам.

Озвевшиеся бандиты обливают керосином синагоги и поджигают их, в огне гибнут люди. Несколько десятков тысяч евреев заключены в тюрьмы и концентрационные лагери, где их нередко убивают. В одном из таких лагерей — в Бухенвальде евреев расстреливают пачками.

Тысячи женщин, детей, стариков, лишенные крова, обезумевшие от ужаса, прячутся в лесах, живут без пищи и без помощи, под открытым небом.

Дикие грабежи и убийства устраиваются по прямому приказу фашистских властей. Это видно хотя бы из того, что полиция во время погро-

мов не только бездействовала, но и подстрекала фашистских громил. Пожарным было дано распоряжение не тушить подожженные еврейские дома и магазины.

Вся мировая печать (за исключением фашистской) пишет о германских фашистах, как о людоедах, варварах, дикарях.

Недаром поэтому фашистские правители нагло заявляют, что они ни причем, что еврейские погромы якобы устраивает само германское население в отместку за то, что в Париже был недавно убитпольским евреем один из чи-новников германского посольства.

Но фашисты клевещут на германский народ! Не германский народ, а его угнетатели — фашисты — виновники еврейских погромов. Это гитлеровцы посыпают своих молодчиков убивать и грабить евреев, насиловать еврейских женщин.

Германский народ — против фашистских громил и убийц. Иностранные корреспонденты сообщают много фактов, когда в защиту преследуемых евреев становились солдаты

германской армии и отдельные граждане, за что фашисты их немедленно подвергали аресту.

Почему нужны фашистским правителям еврейские погромы?

Вспомним времена царской монархии в России. Тогда Россия была тюрьмой для народов, населяющих ее. Жестокий национальный гнет царил в стране. „Инородцы“, как царизм издевательски называл армян, евреев, татар, и людей других национальностей, были лишены права иметь свои школы, говорить на родном языке. Их жестоко грабили и эксплуатировали помещики, царские чиновники, капиталисты. Против евреев царским правительством были изданы особенно жестокие законы. Евреи, например, имели право жить только в так называемой „чертесе-оседлости“, за пределами которой евреям жить запрещалось. То же самое проделывают сейчас германские фашисты.

Они загоняют евреев в особые кварталы, откуда им запрещается выходить, германские евреи должны жить в бараках, несмейте встречаться с немцами.

РАЙОННОЕ ПАРТИЙНОЕ СОБРАНИЕ

27 ноября состоялось общее районное партийное собрание, которое обсудило постановление Центрального Комитета ВКП(б) "О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском „Краткого курса истории ВКП(б)“. На собрании присутствовало 140 человек коммунистов.

После доклада первого секретаря райкома партии Бекбулатова развернулось оживленное обсуждение постановления ЦК ВКП(б). Все выступающие в прениях отмечали огромное значение постановления Центрального Комитета партии, указывали, что выпуск в свет „Краткого курса истории ВКП(б)“ является событием громадной важности в жизни нашей партии.

Выступающие в прениях товарищи подметили ряд фактов о серьезных недостатках в политической работе нашего района.

В нашем районе, — говорит (парторг обкома) тов. Мазурова, — партийная учеба шла самотеком. Пропагандистами выдвигали совершенно не под-

готовленных товарищей, которые иногда путали серьезные политические вопросы и их работу никто не проверял.

— Райком партии мало занимался вопросом политучбы — говорит тов. Файзуллин, — как подбор пропагандистов, а так и слушателей производился недостаточно.

Выступающие товарищи также подмечали, что парткабинет медленно перестраивает свою работу. Количество и темы лекций не удовлетворяют растущий спрос слушателей, а райком партии мало уделял внимания этому важнейшему вопросу.

Ряд коммунистов не имеют самой необходимой литературы для самостоятельных занятий. Некоторые из них не имеют газет "Правды" и "Советской Сибири" потому, что для района дано малое количество экземпляров.

Собрание поставило ряд конкретных задач в перестройке партийного просвещения в районе в соответствии с постановлением ЦК ВКП(б).

Губят колхозных лошадей

В колхозе „Память Кирова“, Силачев Т.Г., а также Мерзимкин А.Д. ничего не делают. После окончания обмолота, они больше всего сидят дома. На конных дворах не бывают, заданий колхозникам не дают, работа идет самотеком.

Молодняк, жеребые конематки не отделены, в результате чего 2 abortировались. Но прошло вот уже который не старается наладить работу.

Не достаточно и руководство председателя колхоза, не дало от этого и предвиденные не установлены и седатель сельского совета т. не несет должного наказания.

Видят все это и зоотехник Котакова, но мер не принимает.

Бригадиры колхоза как

массы настроены против германского фашизма. Поэтому фашистам понадобилось отвлечь внимание масс».

Именно так! Германские фашисты бешено готовятся к войне, новым захватам чужих земель, порабощению других народов. Для этого им нужны огромные средства, которые выкачиваются из народа. Германский народ доведен фашистскими хозяевами до крайнего истощения, нищеты и разорения. В Германии растет недовольство кровавым фашистским режимом. Но ни тюрьмы, ни казни, ни пытки фашистских заплечных дел мастеров не в состоянии остановить могучей воли германских трудящихся масс к освобождению от фашистского варварства.

Фашистские правители встреможены нарастающим недовольством в широких мас- сах. В этом и надо искать объяснения изуверским еврейским погромам, организованным фашистскими дикими людоедами.

Г. Анзор.

Зам. редактора
Звезда М. Е.